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ТАБЛОЇДИЗАЦІЯ ПРОГРАМНОГО 
КОНТЕНТУ НА ТЕЛЕКАНАЛІ СТБ

Актуальність дослідження. таблоїдизація є однією з най-
більш актуальних проблем у сучасному журналістикознавстві, 
провідні дослідники сучасних медіа зауважують, що таблоїдиза-
ція на сучасному етапі є соціальним та культурним мегатрендом. 
проте проблематика таблоїдизації наразі є малодослідженою 
в українських соціальних комунікаціях. актуалізація вивчення 
феномену таблоїдизації на початку XXI століття була зумовлена 
активізацією таблоїдизаційних процесів в українському медій-
ному просторі. поширення явища таблоїдизації в українських 
Змі було спричинено насамперед фактором активної інтеграції 
українських медіа у європейський та світовий інформаційно-ко-
мунікативний простір. Л.городенко досліджує процеси адаптації 
Змі до умов інформаційного суспільства. таблоїдизацію медіа 
вивчають дослідники Є. Цимбаленко, а. бірессі, г. нунн та інші. 
актуальні трансформаційні процеси та проблеми українського 
телебачення досліджують в. гоян, н. симоніна. проблемам роз-
витку медіа в інформаційному суспільстві приділили увагу зару-
біжні дослідники: д. келнер, г. тьорнер, к. спаркс, дж. тулох, 
к. аттон, г. дойль, г. джекінс, г. мензіс, дж. павлік, р. робертсон 
та інші.

Мета дослідження – проаналізувати тенденції таблоїдиза-
ції на українському телебаченні на прикладі телеканалу стб.

Об’єкт дослідження – таблоїдизація українських медіа на 
прикладі телеканалу стб. 

Предмет дослідження – таблоїдний формат програмного 
контенту телеканалу стб. 

розважальне телебачення є складовою життя сучасної люди-
ни. як вважає о. мітчук: «сучасна телевізійна масова культура 
зорієнтована на потреби в дозвіллі, розважанні, емоційній ком-
пенсації й розрядці. вона є дистанційованою від вишуканих сма-
ків й глибоких духовних шукань, має меншу художню цінність, 
ніж елітарна культура» [2]. 

таблоїд – це малоформатна газета з відносно невелики-
ми фрагментами тексту, яскравими заголовками, які приверта-
ють увагу, великими ілюстраціями, інтригуючими анонсами [3]. 
таблоїдизація на телебаченні проявляться через великі та яскра-
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ві заголовки, величезну кількість шокуючих світлин, ексклю-
зивність, сенсаційну подачу [1]. таким чином, більшість анонсів 
програм на багатьох каналах мають характеристики таблоїдів.

на сьогодні стб можна вважати класичним прикладом та-
блоїдного Змі. на змістовому рівні контенту це виявляється у 
тому, що центр уваги стб – людське життя. новини подають-
ся крізь призму історій звичайних людей, їхніх думок та по-
чуттів. інформація через це втрачає безсторонність, у новинах 
з’являються псевдорозслідування та псевдовикриття, викорис-
товується розважальна інформація на зразок відео про тварин та 
дітей з «YouTube». кожен випуск новин (після закінчення) су-
проводжується замовними рекламними сюжетами зі збережен-
ням стилю новин стб, фірмових плашок, кольорів тощо. Це є 
прикладом прихованої реклами. 

сьогодні якість інформаційно-аналітичних матеріалів з точ-
ки зору професійних стандартів викликає сумніви, адже у сюже-
тах теленовин стб ми спостерігаємо таблоїдну подачу інформації 
(превалювання людських історій над безсторонньою інформаці-
єю), рекламування шоу стб через інформаційні сюжети, візуаль-
ну перенасиченість віджетами. 

елементи таблоїдизації також помітні на прикладі проекту 
«детектор брехні», що позиціонується як соціальний. Формат 
шоу є таблоїдним, адже передбачає втручання в особисте життя 
учасників.

класичними для таблоїдних медіа є програми про життя зі-
рок, такі, як «неймовірна правда про зірок» чи «Зіркове життя». 
у цих програмах журналісти часто штучно загострюють сканда-
ли та створюють тизери з ефектом оманливого очікування, ви-
риваючи з контексту фрази відомих особистостей.

іншою характерною рисою таблоїдного медіа є візуальне 
оформлення. ефір стб переповнений віджетами з відліком часу 
до наступних шоу та спливаючою рекламою різних шоу під час 
ефіру новин чи показу фільмів. із вищезазначеного можна зро-
бити висновок, що основним методом пристосування до інфор-
маційного суспільства телеканал стб обрав саме таблоїдизацію. 

отже, проаналізувавши контент телеканалу стб можна 
стверджувати, що на ньому переважає таблоїдний формат. на 
змістовому рівні контенту це виявляється у тому, що центр уваги 
стб – людське життя, інформація через це втрачає безсторон-
ність, використовується розважальна відеоінформація, взята з 
інтернету, можна спостерігати велику кількість рекламних анон-
сів шоу-програм стб в інформаційних сюжетах, помітна візуаль-
на перенасиченість віджетами. 
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ЯВИЩЕ ІНФОТЕЙНМЕНТУ В ПРОГРАМНІЙ 
ПРОДУКЦІЇ ТЕЛЕКАНАЛУ «ЮГ» М. БЕРДЯНСьКА

З набуттям незалежності та корінних змін в сфері політики 
та економіки наступила епоха змін на українському телебачен-
ні. Змі перестали в новинах висвітлювати просто актуальні події, 
що відбулися за певний проміжок часу, вони перетворилися на 
товар, який вимагає як конкурентоспроможного рівня якості (но-
визни, оперативності, оригінальності і т. ін.), так і пошуку нових 
засобів і прийомів подачі матеріалів у інформаційних програмах.

Актуальність дослідження полягає в аналізі такого форма-
ту подачі інформації як інфотейнмент, який використовується на 
регіональному телеканалі «Юг» м. бардянська. важливість до-
слідження полягає у вивченні контенту телеканалу «Юг» та ана-
лізі специфіки подачі матеріалів, особливостей прийомів зйом-
ки, монтажу тощо. 

Мета дослідження – проаналізувати трансформацію жанрів 
на регіональному телебаченні, визначити особливості подання 
інформації за принципами інфотейнменту. для реалізації мети 
необхідно виконати наступні завдання: систематизувати і уза-
гальнити погляди науковців стосовно поняття «інфотейнмент»; 
прослідкувати трансформацію інфотейнменту на регіональному 
телебаченні; проаналізувати змістове наповнення і формат про-
грамного продукту на телеканалі «Юг» м. бердянська.


